
 

Sitzungsprotokoll Quartiertreff Zehntenhaus   
von der Generalversammlung am 08.05.2019 
 
Ort: Quartiertreff 
Zeit: 20h – 21.15 h 
 
anwesend:  Kurt Graf, Rolf Diener, Roger Keller, Julia Müller,   
              Christine Dickey, René Steiger,  
  J. Buchschacher, K. Fäh, B. Berger, C. Hungerbühler,  
  K. v. Laatum, A. Ledesma, R. Schoch, A. Steiger, P. Voumard,  
  J. Weber, R. Regenass  
entschuldigt: P. Meier 
Vorsitz:  Kurt Graf  
 

 
Traktanden: 
 

1. . Begrüssung  

2. . Wahl der Stimmenzähler  

3. . Wahl Protokollprüfer  

4. . Protokoll Gründungsversammlung 2017  

5. . Jahresbericht  

6.  Jahresrechnung  

7.  Revisionsbericht  

8. . Festsetzung Jahresbeiträge  

9.  Budget 2019  

10.  Jahresprogramm 2019  

11.  Anträge aus den Mitgliederkreisen  

12.  Diverses  

 
 

1. Begrüssung 

Kurt begrüsst die anwesenden 16 Aktivmitglieder + 1 Gönner 
Die Unterlagen zur Generalversammlung wurden termingerecht verschickt. 

2.  Wahl der Stimmenzähler  

Karin Fäh wird einstimmig gewählt 

3. Wahl Protokollprüferin 

Karin Fäh übernimmt dieses Amt 

4. Protokoll Gründungsversammlung 

Das Protokoll wird einstimmig genehmigt 

5. Jahresbericht 17/18 

Frage: Die Vermietungen sind nicht kostendeckend. Warum?  
Antwort: Verträge abschliessen, Schlüssel-Übergabe, Übernahme, Reinigung brauchen immer noch 
sehr viel Freiwilligenarbeit. Der Hauswart wird sich dieser Thematik annehmen (Reinigung und 
Unterhalt). Wir wollen aber für die Öffentlichkeit da sein und unsere Preise sollen günstig sein. 
Der Jahresbericht wird einstimmig angenommen. 

6. Jahresrechnung 17/18 

 Die Jahresrechnung wird einstimmig genehmigt. 

7. Revisionsbericht 

Der Revisorenbericht wird verlesen. 
Der Vorstand wird einstimmig entlastet. (Décharge erteilt) 



 

 

8. Festsetzung Jahresbeitrag 

Bis jetzt waren die Beiträge Fr. 50.- für Aktive und Fr. 100.- für Gönner. Leider sind viele Aktive nicht 
sehr aktiv. Der Name „Aktivmitglied“ wird bei einer allfälligen Statutenrevision geprüft.  
Der Vorstand möchte die Beiträge im Jahr 2019 gleich belassen. 

9. Budget 2019 

Das Budget wird zur Kenntnis genommen. Die Kosten der Umbauten im Jahr 2019 sind nicht klar 
voraussehbar, darum wurden 2018 Rückstellungen angelegt. 

10. Jahresprogramm 

Regelmässige Veranstaltungen sind auf der Liste unten ersichtlich. 
Eine grosse Anlassreihe im Mai 2019 wird „Alles in allem“ sein. Alle Tickets sind ausverkauft. Je nach 
Erfahrungen wird der Anlass nochmals ausgebaut. 
Geplant sind einige zusätzliche Anlässe wie Fotoausstellung, Bilderausstellungen. 
Verschiedene Veranstaltungen des CulturLab finden im Laufe des Jahres statt. 
Vier Jahreszeiten: Jeder Anlass wird neu erfunden aber auf die Jahreszeit bezogen. 
Am Unterdorffest ist der Quartiertreff mit dem Kafi und der Bar beteiligt. Wir haben einen guten Platz.  
Filmabend: Der QV zieht sich zurück – wir schliessen eine Weiterführung nicht aus. Die Teilnehmerzahl 
ist leider jedes Mal gering. Wir suchen ein Team für diese Anlässe. Der Wochentag müsste überprüft 
werden. 

11. Anträge aus Mitgliederkreisen 

Es sind keine Anträge eingegangen 

12. Diverses 

Es gibt verschiedene Ideen, wie wir uns bekannter machen können. Es werden im Laufe des Jahres 
einige kleinere Veränderungen stattfinden. Die beste Reklame ist immer noch Mund-zu-Mund-
Werbung. Unsere Werbung findet vor allem im Zusammenhang mit Veranstaltungen statt. 
 
Ideen:  - Flyer drucken mit kurzer Vorstellung des Vereins und den nächsten Veranstaltungen – 
   Verteilung an alle Haushalte.  
 - Wohnbaugenossenschaften anschreiben, ob sie bereit wären, einen Aushang an ihren 
   Infobrettern zu machen. An der GV sind 4 Personen, die in einer Genossenschaft wohnen.  
   Sie könnten Kontakt aufnehmen und für unsere Sache werben. 
 
Hinweis: Wir kommen relativ viel im Zürich Nord vor. Ausbaufähig wäre der elektronische Weg.  
   Wir suchen jemanden, der sich diesem Thema annehmen würde.  
   Facebook haben, was noch fehlt ist Instagram und ähnliches. 
   Romeo Regenass ist dabei und wird sich engagieren. 
 
Hinweis: Am Unterdorffest sollte die Verbindung ZähnteKafi – Zehntenhaus ersichtlich sein.  
   Eine grosse Tafel wäre sinnvoll. 

Die Sitzung wird um 21.08 Uhr geschlossen 

 
Datum:  18.05.2019     Protokollführer: Roger Keller 
 
 
zu Traktandum 10. Anlässe 
Anlässe in Planung  
Fotoausstellung Marcel Steiner  Fotoausstellung René Dürr  
Ausstellung Poststellen  Graffiti Bilder aus der Ofenhalle  
Anlass mit Walter Kirchmeier (Gesang)  Ausstellung Marc Loccatelli  
Cartoons und Comic  Mitgliederanlass 
 
Anlässe 2019  
VierJahreszeiten: Winter,  VierJahreszeiten: Frühling,  
VierJahreszeiten: Sommer,  VierJahreszeiten: Herbst 
Walk-In Closet  Cultural Lab 
ExpoTranskultur alles in allem - eine theaterreise  
ZentenBräu Bier brauen - ZentenBräu Bier abfüllen Filmabend QV  
5 Jahre Zehntenhaus-Eröffnung 13.07.19   UD Fäscht   
Weihnachtsmärt 


